
 
ATA Nº 001/2022 

 
 

DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos sete(07) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e 

dois, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de 

União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores ADANIR TERESINHA 

DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON UMBERTO CHIODI (MDB), GIOVANI 

MARCELO SARTOR TAUFFER  (MDB), ILDO ANTONIO FIORENTIN (PT), LORENI 

BERTOLDI (MDB), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), 

ROBSON LORENZETTI (PSD) e VALDICIR BOGGIO (PTB) para a primeira sessão 

ordinária do ano de 2022. O senhor presidente Ildo Antonio Fiorentim em nome de 

Deus deu por aberta a sessão, onde de imediato, solicitou que a Presidente da 

associação dos universitários a vossa senhorita Bruna Reck para que se faça o uso 

da palavra; a mesma de imediato cumprimentou a todos os presentes e as pessoas 

que assistem de casa essa transmissão. E assim começou se pronunciando que a 

Associação dos Universitários começou no ano de 2015 na administração do atual 

Vereador Luiz Mateus Cenci; na época foi uma conquista muito importante para nós 

universitários, porque muitos alunos se deslocavam até Serafina Corrêa de carro para 

pegar o transporte que ia até a cidade de Passo Fundo com uma empresa. No ano 

de 2016 a associação de fato começou com saída às 5:00(cinco) horas da tarde na 

praça indo até a cidade de  Passo Fundo. Com essas atitudes e ações a conquista 

não foi só nossa; mas também da administração, dos alunos e do município em si; 

porque muitos jovens  começaram a  estudar pelo fato do transporte sair de União da 

serra, Levando em conta a facilidade para a vida desses jovens; então acreditamos 

que incentivando os jovens  vocês  ganham muito e o município ganha muito mais, 

por ter pessoas jovens aqui. Agradeceu a oportunidade e pediu apoio porque o 

transporte saindo de União da Serra seria um incentivo muito significativo para todos 

e na vida dos filhos de vocês, estamos aqui e viemos em busca de recursos para a 

gente conseguir ter um bom ano letivo. O Presidente da câmara Ildo Antonio Fiorentin 

cumprimentou a todos e  se pronunciou  deixando bem claro que a câmera nunca foi 

contra o transporte escolar; e sim a gente sempre foi a favor de ajudar os universitário 



de conseguir o transporte gratuito, e hoje temos esse projeto  que é também uma 

conquista  da câmara que já tem  90% de desconto para os estudantes. E ainda 

solicitou para a presidente da associação que disponibiliza-se aos vereadores formas 

da contratação da empresa para a realização do transporte escolar bem como 

disponibilizar cópias dos contratos firmados pela associação. O vereador João Carlos 

Gheller cumprimentou a todos os presentes e também se manifestou dizendo que 

ninguém está contra; mas sim que se a prefeitura colocasse o transporte iria 

economizar um monte de dinheiro, e o transporte ainda seria  gratuito; mas o que a 

gente vê e percebe que por traz disso há interesses maior de  alguém que não deixa 

botar esse transporte; e ainda fez uma exclamação de  custos  que se a prefeitura 

colocasse um carro ela gastaria  R$ 220 reais  (duzentos e vinte reais) por dia de óleo 

diesel e ainda  o transporte seria gratuito para alunos; com o projeto que vai vir para 

a câmera o custo da prefeitura vai ser de R$ 800 reais (oitocentos reais) mais o que 

os universitários pagam. Salientou também para a Presidente da associação que 

quando publicasse o edital nos entregasse uma cópia, por com certeza com esses 

valores teria muita gente interessada, e ainda fez um comentário para a secretária da 

associação cuidado que não sobre pra você.  O vereador Luiz Mateus Cenci também 

cumprimentou a todos e se manifestou dizendo que no começo era 70% o que a 

prefeitura pagava, foi aumentando para 80% dizendo que não é porque começou com 

70% que permaneça acredita que tem que crescer tem que favorecer mais os 

estudantes e a  nossa ideia era que fosse 100%  como é  Casca; e ainda fez uma 

comparação que 150 mil reais por ano, e com mais 50 mil que a administração 

investisse  compraria uma vam, já que só tem um micro comprado com  o dinheiro do 

município  e   os outros  não podem ser usados para fora do município. salientou 

também que pelos estudantes jamais votariam contra; mas o que eles querem é que 

um dia prefeitura colocasse um veículo próprio para ter menos custo ao município e 

os estudantes  livre de pagamento. O presidente da câmara agradeceu a participação 

da presidente da associação e logo após seguiu com a sessão. Ato continuo foram 

apresentadas as correspondências que constou: Ofício nº031/2021 assunto 

resposta aos múltiplos requerimentos: 1) licitação (trator e microônibus), 2) recursos 

investidos na ponte em 2021 (ligação Nova Alvorada), 3) beneficiados com 

terraplanagem e horas, 4) informação sobre exoneração dos servidores públicos. 

Ofício nº 032/2021 assunto: resposta ao requerimento de perfuração de poço 

artesiano na comunidade nossa senhora da saúde. oficio 033/2021 assunto resposta 



ao requerimento de realização de obras de pavimentação, calçamento estrada que 

dá acesso a gruta de pulador. Ofício 034/2022 Projeto de Lei nº 001/2022 - 

AUTORIZA A CONCESSÃO DE INCENTIVO PARA O SINDICATO DOS 

TRABALHADORES RURAIS DE UNIÃO DA SERRA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Projeto de lei nº002/2022- AUTORIZA O EXECUTIVO 

MUNICIPAL A EFETUAR DESMEMBRAMENTO DO IMÓVEL. Projeto de Lei nº 

003/2022- AUTORIZA CELEBRAR TERMO DE FOMENTO COM A ASSOCIAÇÃO DE 

ESTUDANTES UNIVERSITÁRIOS DE UNIÃO DA SERRA E DAS OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Projeto de lei nº 004/2022 -ALTERA O ARTIGO 165 DA LEI 

MUNICIPAL DE Nº 591/2005 DE 05 DE DEZEMBRO DE 2005, ACRESCENTANDO-

SE AO REFERIDO DISPOSITIVO O PARÁGRAFO ÚNICO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Projeto de lei nº 005/2022- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO 

TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de lei nº 006/2022- AUTORIZA A CONCESSÃO 

DE INCENTIVO PARA EMPRESA INDUSTRIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Projeto de lei nº 007/2022 -AUTORIZA A CRIAÇÃO DE CARGOS NO QUADRO DE 

CARGOS EM COMISSÃO E FUNÇÕES GRATIFICADAS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Atenciosamente Cezar Gastaldo Prefeito Municipal. Ninguém mais 

se manifestando o senhor presidente solicitou a leitura Ata, onde a mesma foi posta 

em discussão, ninguém se manifestando foi submetida a votação, tendo sido 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Requerimentos: Requerimento encaminhado 

pelos vereadores da bancada do PT e PTB vem respeitosamente solicitar que seja 

feita a manutenção e conserto das lâmpadas das localidades de Vila Oeste e Pulador. 

Requerimento encaminhado pelo vereador Ildo Antônio Fiorentin requerendo a 

recreação de um espaço coberto para a equipe de arbitragem e dos ocupantes dos 

times do campo, da sociedade Guanabara onde está sendo realizado o campeonato. 

Requerimento encaminhado pelo vereador Robson Lorenzetti vem respeitosamente 

informar e requerer licença do cargo de vereador por tempo indeterminado a partir de 

21 de fevereiro por razão de motivos particulares. Requerimento encaminhado pelo 

vereador Luiz Mateus Cenci vem requerer que seja providenciado o patrolamento da 

entrada da propriedade de Pedro Amaral de Souza. Apreciação do Regime de 

Urgência dos Projetos. Submeto em discussão ao Regime de Urgência do projeto 

lei n.º3/2020 que autoriza celebrar termo de fomento com a associação de estudantes 

universitários de União da Serra e dá outras providências. submeto o Regime de 



urgência em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Apreciação do Regime de 

Urgência Projeto nº004/2022 altera o artigo 165 da lei municipal de nº 591/2005 de 

05 de dezembro de 2005, acrescentando-se ao referido dispositivo o parágrafo único 

e dá outras providências. Coloco o regime de urgência em votação. Tendo sido 

rejeitado por maioria; tendo sido os votos contrários. Adanir.T.D Tramontina, Ildo 

Antônio Fiorentin, João Carlos Gheller, Luiz Mateus Cenci, e Valdecir Boggio. Votos 

favoráveis ao regime de urgência; Gerson. U.Chiodi, Giovani. M. S Taufer, Loreni 

Bertoldi e Robson Lorenzetti.  A vereadora Adanir T. D. Tramontina fez uso da palavra 

se manifestando que nesse projeto nós gostaríamos de solicitar ao executivo que nos 

mande para esta casa para darmos uma analisada o índice habitado para o aumento 

dos servidores; porque já que esse IGPM vai alterar a porcentagem aplicada. O 

vereador Gerson U. Chiodi também se manifestou para a vereadora acreditando que 

esse índice seria para cobrança de taxas; e em resposta a vereadora disse que em 

parte ele incide sim no aumento dos servidores públicos.  Apreciação Do Projeto de 

Regime de Urgência Lei nº 005/2022- Que Autoriza A Contratação Temporária de 

excepcional de interesse Público e dá outras providencias. colocado o projeto de 

Regime de urgência em votação.  Tendo sido rejeitado por maioria; tendo sido os 

votos contrários: Adanir.T.D Tramontina, Ildo Antônio Fiorentin, João Carlos Gheller, 

Luiz Mateus Cenci, e valdecir Boggio. Votos favoráveis ao regime de urgência: 

Gerson.U. Chiodi, Giovani.M.S Taufer, Loreni Bertoldi e Robsom Lorenzetti. 

Apreciação do regime de Urgência do Projeto Nº006/2022 autoriza a concessão de 

incentivos para a empresa industrial e dá outras providencias. Submetido o regime 

de urgência em votação. APROVADO POR UNANIMIDADE. Ordem do dia:  O 

presidente da câmara Ildo Antônio Fiorentim passou a palavra ao D.r Luciano para 

que colocasse os projetos para pauta. Projeto de lei nº 49/2021 projeto entrou na casa 

da última sessão em regime urgência os vereadores entenderam por não aceitar o 

regime de urgência entrando naturalmente nesta sessão; esse projeto visa conceder 

incentivo financeiro no valor de R$ 10.000 (dez) mil reais para empresa Girardi e 

Grando indústria de madeiras conforme protocolo e intenções protocolado junto ao 

município. Projetos aprovados para pauta. Projeto de lei nº 001/2022 projeto de lei de 

concessão de auxílios ao sindicato dos trabalhadores rurais de União da Serra, o 

incentivo que se trata esse projeto é para uma ajuda mensal equivalente a um salário 

num período de 1(um) ano para custear o pagamento do aluguel. Projeto de lei nº 

003/2022 prevê e requer autorização para celebrar termo de fomento com associação 



dos universitários, e não dá e nem gera fins lucrativos; o projeto prevê autorização 

para o pagamento mensal com a participação do município em 90% do custo e 10% 

será pelos estudantes conforme plano do trabalho prevista em anexo para o exercício 

de 2022. Projeto de lei nº006/2022 que prevê a autorização para concessão e 

incentivos para empresa industrial com fornecimento de serviços de terraplanagem, 

rede elétrica, entrada de telefonia local, internet no local do imóvel e fornecimento de 

entrada da rede de água compatível com as atividades da empresa beneficiada. 

Projeto de lei nº 007/2022 que autoriza a criação de cargos em comissão e função 

gratificada do município de União da serra, requer do executivo para criação do cargo 

de comissão de coordenador de meio ambiente. Ordem do Dia:  Foi apreciado o 

Projeto Nº49/2021 que AUTORIZA A CONCESSÃO DE INCENTIVOS PARA 

EMPRESA INDUSTRIAL QUE DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. colocado o projeto em 

discussão, ninguém se manifestando submetido em votação tendo sido APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Foi Apreciado o projeto nº 001/2022 que AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE INCENTIVOS PARA O SINDICATO DOS TRABALHADORES 

RURAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. colocado o projeto em discussão ninguém 

se manifestando colocado o projeto em votação o mesmo foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Apreciação do projeto nº003/2022- QUE AUTORIZA CELEBRAR 

TERMO DE FOMENTO COM ASSOCIAÇÃO DOS ESTUDANTES 

UNIVERSITÁRIOS DE UNIÃO DA SERRA. Colocado o projeto em discussão; Gerson 

Umberto Chiodi se manifestou achando favorável e que a terceirização é o caminho 

de muitas coisas para o nosso município; tornando-se mais barato do que você pagar 

um motorista, e ainda teria o desgaste do móvel. colocado o   projeto em votação. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Apreciação do projeto nº 006/2022- AUTORIZA A 

CONCESSÃO DE INCENTIVOS PARA EMPRESA INDUSTRIAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto em discussão ninguém se manifestando, 

colocado o projeto em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE. Apreciação do 

projeto nº 007/2022- AUTORIZA A CRIAÇÃO DE CARGO NO QUADRO DE 

CARGOS EM COMISSÃO E FUNÇÕES GRATIFICADAS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. colocado o projeto em discussão. O vereador João Carlos Ghelher  

se manifestou colocando contra esse projeto e disse ainda que nos quatro anos 

passados a câmara não aprovou uma contratação de um funcionário, disse ser contra 

que se crie novos cargos dentro do município; acredita ter gente suficiente para 

substituir e ocupar esse cargo.  O vereador Luiz Mateus Cenci também se manifestou 



achando contra esse projeto e que sempre foi contra a criação de cargos que com 

certeza será para suprir promessas políticas. Colocado o projeto em votação o 

mesmo foi rejeitado por maioria; Tendo sido os votos contrários: Adanir.T.D 

Tramontina, Ildo A. Fiorentin, Gersom U. Chiodi , João.C. Guelher, Luiz Mateus Cenci 

e Valdecir Boggio. votos favoráveis foram: Giovani. M. S. Tauffer, Loreni Bertoldi e 

Robson Lorenzetti. Explicações Pessoais: I) Gerson Umberto Chiodi vereador da 

bancada do MDB com assento nesta casa legislativa cumprimentou a todos os 

presentes e plateia e se manifestou sobre a viagem feita em outubro a Brasília com 

o vereador Giovani e secretário Tameus e que recebeu um ofício  com a  nota de 

empenho no valor  R$ 287,300.00( duzentos e oitenta e sete mil com trezentos reais) 

e que esse recurso  foi indicado para o prefeito fazer a pavimentação da  parte da 

gruta até pulador. II) Loreni Bertoldi vereador da bancada do MDB com assento 

nesta casa legislativa, também cumprimentou a todos os presentes  e se manifestou 

dizendo que já se passaram um ano e logo que o prefeito assumiu havia muitas 

cobranças que dentro de  60 dias ele tinha que fazer tudo, mas que com calma foi 

fazendo: a água na comunidade do São Brás que era uma prioridade, a internet 

metade da Groteira para baixo não tinha e hoje tem; e quanto aos serviços de 

máquina  procura estar fazendo para todos sem olhar partido acredita que quando o 

prefeito assume, deve olhar para todos, e quanto a saúde    que em   todas 

administrações não foram 100% na distribuição de remédio, e que sempre faltou 

medicamentos. Salientou que a oposição sempre tenta achar alguma coisa para fazer 

críticas ao prefeito isso é natural dizendo que quem está no lado do prefeito deve 

defender o prefeito sendo assim natural. O que a gente quer é que o município avance 

acreditando que devemos sentar juntas administração e oposição e ver o melhor 

caminho para ver crescer. III) Adanir T.D Tramontina vereadora da bancada do PTB 

com assento nesta casa legislativa, cumprimentou a todos e se manifestou dizendo 

para os alunos universitários que essa conquista do transporte foi pensado em vocês 

e que no ano passado foi aprovado 80% e esse ano avançamos para 90, sabemos 

da importância que os estudos tem para  vocês. Os estudantes são o nosso futuro e 

a gente se preocupa em investir em vocês. Acredita que temos que ter uma posição 

para o bem comum de todos, porque o que e público a gente sabe que é de todos, 

buscando sempre ver que é melhor para a população e procurar dar uma resposta 

positiva sempre. IV) Luiz Mateus Cenci Vereador da bancada do PT com assento 



nesta casa legislativa, cumprimentou a todos e agradeceu administração através do 

secretário de obras por ter atendido ao pedido do alargamento do bueiro na casa da 

Dona Carmelinda Kuiva.  Disse em resposta ao vereador Loreni Bertoldi que estaria 

mal informado quanto os moradores da capela São Braz que os poços foram abertos 

mas tem certeza que possui famílias sem água ainda; dize ainda em resposta  que 

quando a coisa está errada você deve colocar e não encobrir. E sobre as repostas 

enviadas pelo prefeito das licitações que não foram entregues a relação de horas de 

máquina de terraplanagem, já quando eu pedi a relação das horas e a relação dos 

produtores da silagem a administração enrolou seis meses para dar, tive que 

encaminhar através do Dor.  Luciano um mandado de segurança, e antes do 

mandado de segurança sair o Prefeito resolveu entregar a relação; analisando a 

relação tem problemas sérios. Salientou que quando foi prefeito todas as licitações 

estavam no site e quando os vereadores solicitavam nós entregava impressa e assim 

exigiu que seja impressa também. Mencionou também sobre uma licitação de horas 

de máquinas que tinha aberto no município que valia num período de um ano e ainda 

um auditivo de 25% do tempo e valor; pelo que se sabe essa licitação foi cancelada, 

devendo assim ter uma justificativa e ainda pelo que se sabe contrataram maquinas 

por dispensa, ou seja, maquina menores com um custo maior. Salientou que está 

faltando  a relação de famílias beneficiadas com a água na comunidade do são Brás, 

e os editais dos processos seletivos. VI) João Carlos Ghelher vereador da bancada 

do PTB com assento nesta casa  legislativa cumprimentou a todos os presentes e se 

manifestou que aqui todos nós temos uma vivencia e  responsabilidade e não se 

submetemos  a lei de ameaças e  quando baixamos  um projeto é  para analisar e 

estudar; quando isso acontece  recebemos muitas criticas, muitas polemicas são 

feitas acredita que devemos ter mais seriedade.  VII) Robson Lorenzetti vereador 

da bancada do PSD com assento nesta casa legislativa parabenizou a administração 

pelas conquistas e pela ultima a compra de um trator que será usado na maioria dos 

serviços da agricultura. VIII) Ildo Antônio Fiorentin Presidente da câmara de 

vereadores com assento nesta casa, após saudar a todos os presentes se  

pronunciou    falando sobre o projeto Nº007/2022 do coordenador de meio ambiente 

acredita que o  município antes de aprovar esse coordenador de meio ambiente de 

irmos atrás para  renovar o convenio com o Estado, também estivemos empenhado 

por diversas vezes  indo a Porto Alegre. Acredito que o município tenha que ir atrás, 

se empenhar mais, porque muita gente pagando multas que não deviam ser pagas, 



gente denunciando, salientado que isso tenha que ser resolvido também. Hoje 

tivemos uma notícia dada pelo  coordenador Maro junto  do Dirceu Franscicom que o 

projeto da casa do agricultor, foi aprovado e  vão estudar para o empenho da verba, 

agradeceu  ao executivo por aprovar o requerimento do poço da capela saúde  e dizer 

também que temos um projeto com o deputado Pepe vargas sobre colocação de 

câmaras em todas  as entradas do município, para beneficiar ainda mais o nosso 

município. Ninguém mais se manifestando, o Sr. Presidente em nome de Deus, 

finalizou a sessão agradecendo a presença dos Colegas Vereadores e dos demais 

presentes, convocando os colegas Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que 

será realizada na data de 21 de Fevereiro do corrente ano, às 13 h 30 min na Sede 

da Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo constar solicitou que se 

compusessem a presente ata, a qual depois de lida e achada conforme, segue 

assinada pelo Senhor Presidente, Secretário da Mesa Diretora e demais Vereadores. 

 

 


